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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES DIECISÉIS DE ABRIL DEL DOS MIL 

VEINTICINCO 

OoooooOOOOOOoooooo 

En la ciudad de Daule, a los treinta días del mes de abril de dos mil veinticinco a las quince 

horas y cincuenta minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 

los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, HERRERA GARCIA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ 

LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ 

NAVARRETE PEDRO Y VILLEGAS RUIZ LEYDA CONCEJALES PRINCIPALES DEL 

CANTÓN, AB. KARLA VERA HURTADO, PROCURADORA SÍNDICA MUNICIPAL (E) Y 

ABOGADO CARLOS CENTENO CHAVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S). 

ALCALDESA MADELINE CAÑIZARES PLUAS.- Buenas tardes señores Concejales, 

bienvenidos, previo a iniciar la sesión cúmpleme indicarles que el Señor Alcalde se 

encuentra cumpliendo un compromiso de agenda con la Gobernación del Guayas en 

territorio, en el Recinto La Estancia, por lo cual presidiré la presente sesión de Concejo, 

por favor señor Secretario constate el quórum reglamentario. 

ABOGADO CARLOS CENTENO CHAVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S)- 

Con su venia señora Alcaldesa (E). 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO TOMAS, PRESENTE; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; 

ALCALDESA (S) MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, PRESENTE. 

ALCALDESA (e) MADELINE CAÑIZARES PLUAS.- Continuemos con el orden del día 

señor Secretario. 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 

VEINTICUATRO DE ABRIL DE 2025. 

  

3º AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE 

DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN LA PARTE FINAL DEL 

INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

  

●  RUIZ QUINTO ROMANIA ZILA 

  

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL INTERIOR DEL 

CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA A FAVOR DE: 
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● MEJÍA NIETO ANA DEL ROCÍO 

  

5° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 

  

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-170-0-0-10, 

UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA EL TRIUNFO, A FAVOR DE 

ELIZONDO MÁRQUEZ ÁNGEL GABRIEL. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-289-0-0-05, 

UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A FAVOR DE 

FAJARDO GUERRERO KERLY CECIBEL. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-198-0-0-13, 

UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE, A 

FAVOR DE RAMÍREZ VARGAS CHARLES ANNIBAL. 

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señora Alcaldesa, señores Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo y Señora Mariana Herrera García, 

Concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la Señora Alcaldesa (e) dispone 

que por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN  

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 

FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR, 

ALCALDESA (E) MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, A FAVOR. 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor. 

SEGUNDO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 

JUEVES VEINTICUATRO DE ABRIL DE 2025. 

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Señora Alcaldesa, señores Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo e 

Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen, Concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la Señora Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN 
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 

FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR, 

ALCALDESA (S) MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, A FAVOR. 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor. 

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE 

DEL SEÑOR ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, 

UBICADO EN LA PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL 

“ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

  

●  RUIZ QUINTO ROMANIA ZILA 

CONCEJAL NARANJO FAJARDO GEOVANNA.- Señora Alcaldesa, señores Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Señora Mariana Herrera García e Ingeniero 

Tomas Paris Moreno Lavayen, Concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la Señora Alcaldesa (e) dispone 

que por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN  

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PROPONENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, 

A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA A FAVOR, 

ALCALDESA (S) MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, A FAVOR. 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor. 

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR 

ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL 

INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA A FAVOR DE: 

  

● MEJÍA NIETO ANA DEL ROCÍO 

CONCEJAL TOMALA NAVARRETE PEDRO.- Señora Alcaldesa, señores Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Señora Mariana Herrera García y Odontóloga 

Geovanna Naranjo Fajardo, Concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, la Señora Alcaldesa dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN  
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 

FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A 

FAVOR; ALCALDESA (S) MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, A FAVOR. 

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor. 

QUINTO PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES 

TERRENOS: 

  

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-170-0-

0-10, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA EL TRIUNFO, A 

FAVOR DE ELIZONDO MÁRQUEZ ÁNGEL GABRIEL. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-289-0-

0-05, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS, A 

FAVOR DE FAJARDO GUERRERO KERLY CECIBEL. 

● ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-198-0-

0-13, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA 

AGUIRRE, A FAVOR DE RAMÍREZ VARGAS CHARLES ANNIBAL. 

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Señora Alcaldesa, señores Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello y Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo, 

Concejales del cantón. 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

VOTACIÓN  

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 

FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, previo a mi 

votación que iría a consultarle a Madeline ya que la vez pasada que hice consulta sobre el 

tema del proceso de chatarrización, ella me comentó que tú estabas al tanto de ese 

proceso que lo iban a subir dentro de cuatro meses Quería saber si había algún avance por 

cuanto, mediante oficio aquella vez que yo solicité el estado de cuántos vehículos eran los 

que estaban en ese proceso, nunca se me respondió hasta la fecha no se me ha respondido y 

en vista de que creo que ya han pasado alrededor de dos meses y si ya va en curso este 

tema o cuál es el procedimiento, cuántos vehículos serían y también es hacer mención sobre 

las ordenanzas que ya he venido aprovechando que está la abogada Karla aquí, que de 

manera personal yo he venido consultándole sobre el tema de las otras ordenanzas ya 

mismo estamos a tiempos de cubrir nuestra rendición de cuentas y me parece demasiado 

prorrogable el poder proceder a aprobar las ordenanzas que yo he venido trabajando de 
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manera responsable en aporte a la ciudadanía dauleña y hasta ahora no hemos tenido ni 

siquiera las ordenanzas que son prioritarias y que deben de estar dentro del cumplimiento 

de lo que abarca la Municipalidad del cantón Daule, como es la ordenanza de participación 

ciudadana y la ordenanza de responsabilidad social que también es algo que se está ahora 

imponiendo en los Municipios. Sí me gustaría que de alguna manera se atienda este asunto 

se pida a la Dirección Jurídica para que pueda dar paso o responderme. Tengo entendido de 

acuerdo a lo que la abogada Karla me ha comentado que está trabajando en la ordenanza de 

participación ciudadana, pero no entiendo por qué tanta demora si es una ordenanza que yo 

ya la presenté inclusive con un informe jurídico y si es de algo actualizarlo yo creo que ya 

para los tiempos si ella dice que tiene mucho trabajo le han dado mucha responsabilidad 

creo yo que el área jurídica tiene ya demasiados abogados yo he sido demasiado paciente no 

quiero incurrir nuevamente en polémicas yo solamente hago mención de que se me 

respondan sobre los temas que yo también he venido trabajando también quisiera no está el 

jurídico aquí pero hoy quería pedirle copia de estas ordenanzas que él me mencionó, tuvimos 

una reunión la semana pasada con la Comisión de Urbanismo yo le estaba proponiendo que 

trabaje en una ordenanza de límites del cantón para poder dejar en claro cuáles son los 

límites del cantón en cuanto a los otros cantones que son nuestros vecinos también de 

manera interna con las parroquias que quede por asentado los hitos en cada uno de los 

límites que me parece que sería muy importante que tengamos esto el jurídico aquel día nos 

explicó a Tomás y a mí que estábamos en esta reunión que el Municipio ya tiene de manera 

interna algún tipo de ordenanza si no me equivoco fue lo que mencionó pero yo sí quisiera 

que se nos envíe copia para poder conocer cuál es el procedimiento que se tomó aquella vez 

porque es necesario conocer realmente que se hayan hecho los límites a las coordenadas y a 

las coordenadas reales que existen dentro de estos límites para evitar a futuro anomalías 

dado el caso que existe un interés ya sea político o no sé de qué manera de querer proceder 

alertando a la ciudadanía de querer campañas de empadronamiento con una finalidad de 

separar a La Aurora de lo que es Daule entiendo que no es que es imposible pero es muy 

difícil de hacerlo pero sí sería bueno tener bien en claro cuáles son los límites de nuestras 

parroquias de nuestro cantón en cuanto a los otros cantones vecinos eso sí me gustaría 

ponerlo en conocimiento y en cuanto al punto del orden del día A FAVOR, ALCALDESA (S) 

MADELINE CAÑIZARES PLÚAS, A FAVOR. 

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor. 

Siendo las dieciséis horas y dieciséis minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda 

se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles treinta de abril de dos mil veinticinco, 

la señora Alcaldesa (E), agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

  

  

Dra. Madeline Cañizares Plúas                                   Ab. Carlos Julio Centeno Chavez 

ALCALDESA DE DAULE (E)                     SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S) 
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